

天凉挡不住古会热

□ 文/图 本报记者 木二东



游客在琳琅满目的摊贩前选购商品



孩子们在开心地玩耍

秋意渐浓,天气转凉,但位于龙门会村的柳林县农历八月古会连日来却热闹非凡。这个历史悠久、影响深远的古会,不仅是全县人民群众心目中的一件盛事,更吸引了周边众多商贩和百姓慕名前来。

古会就在村道两旁设立,路不长,因为离着龙门会村和寨东村的居民区近,所以今年尤为热闹。来来往往的人群中,有穿着校服的学生、有白发苍苍的老人、有活泼可爱的小孩,还有慕名而来的外地游客。

走进古会市场,道路两旁早已排满了销售各式商品的商铺。商贩们忙碌的身影在夜色中显得格外清晰,他们装饰门头、悬挂条幅、打扫卫生、铺设电路、准备货品、架设展

棚,忙得不亦乐乎。更有手脚麻利的商贩,早已准备就绪,开门迎客,期待着能够在这个古会上大赚一笔。

暮色挂上了天空,古会早已人声鼎沸。地摊上,商品琳琅满目,应有尽有。这些地摊有常设的,有临时的,但都应着时节。一时间,遍布路旁的小店聚集了许多本地、外地的网红小吃。在滋滋啦啦的油烟里,众多食客被吸引而来,他们或站或坐,享受着美食的诱惑。在这里,你可以品尝到各种地道的美食,如麻辣烫、柳林碗托、烤串、凉拌毛豆、花生米等,再配上啤酒,三五好友谈天说地,大好兴致油然而生。

沿着路边的摊位往里走,记者循着香味来到了老式麻辣烫门口。烟雾朦胧中,扑鼻的香味使过往行人不由得口水直流。老板和服务员的脸上一样荡漾着幸福的笑容,他们忙碌着为客人服务,脸上洋溢着满足和自豪。外面横幅上写着“贩卖人间美食,留住世间美味;吸引你的不是广告而是味道”,这句话撩拨着踌躇不前的客人,让人心生暖意。

除了美食,古会还有各种游乐设施让孩子们流连忘返。旋转木马、摩天轮、小火车、过山车、捞小鱼等游乐项目吸引了众多小朋友和家长。孩子们欢声笑语,家长们也乐在其中,享受着这份难得的亲子时光。

一位家长表示:“古会游乐场的氛围特别好,白天工作忙,没时间陪孩子玩。晚上带孩子来游乐场放松一下,看到孩子这么开心,我们觉得很幸福。”

商贩李永军是古会市场上的老面孔了。他说:“十月古会,每年来了,人流量不少,生意还比较可以。”他的摊位上摆满了各种塑料制品、玻璃制品、陶瓷制品和儿童玩具等商品,款式多样且价格实惠。他告诉记者,这些商品都是从厂家直接进货的,所以价格比店里要便宜很多,而且他还保证商品的质量,让顾客买得放心、用得舒心。

古会市场不仅有买卖交易,还是一个文化交流的平台。许多手工艺人在此展示他们的技艺,如剪纸、刺绣、泥塑等。这些传统手工艺不仅让人们领略到了传统文化的魅力,更让一些即将失传的手艺得以传承。

据悉,柳林县古会市场历史悠久,至今已有数百年的历史。在柳林县,每年的农历四月十八和八月,都会有为期半月的古会。在这期间,各式各样的商品琳琅满目,从传统的手工艺品到现代的生活用品,应有尽有。这不仅为商贩们提供了一个展示和销售商品的平台,更为市民提供了一个休闲和游玩的场所。

夜色一点一点弥漫开来,天上的星、街上的灯都点亮了。五彩斑斓的灯光照亮了天空和街道,让整个古会市场更加热闹和繁华。人们流连其间,享受着这份难得的热闹和欢乐,无论是商贩还是顾客,他们的脸上都洋溢着幸福的笑容和满足的神情。

汾阳市三泉镇

举办“泉之韵”书法绘画摄影展



近日,汾阳市三泉镇举办“泉之韵”书法绘画摄影作品展。此次展览不仅全方位展示了三泉古镇的独特风土人情、深厚人文风貌和悠久历史古韵,更通过一幅幅精美的作品,表达了三泉人民对伟大祖国的深情厚谊和美好祝愿。展览现场,书法苍劲有力、绘画色彩斑斓、摄影作品生动鲜活,吸引了众多书法绘画摄影爱好者前来驻足观赏。

李勇斌 摄

临县高家山村

医疗专家入村义诊送健康



本报讯(记者 梁瑜)近日,在政协机关的带领组织下,包括11个科室专家在内的市人民医院义诊团队深入临县林家坪镇高家山村开展义诊活动,将一份份健康和温暖送到当地群众手中。

义诊团队全部由市人民医院医疗专家组成,包括疼痛科、呼吸科、神经内科、心内科、乳腺科、内分泌科、中医科、口腔科、眼科、超声、心电11个科室的专家参加。

义诊现场,高家山村和邻村的乡亲们纷纷前来,群众有条不紊地排队,来到相关寻诊台前就诊,向专家们寻医问药,信任之心和感激之情溢于言表。医疗专家们耐心地询问发病过程,探究病情成因,或郑重开出药方,或提出诊疗方案,与患者深入商榷,义诊现场充满了友好和谐气氛。整整一个上午,义诊活动共计接待问诊260余人次,专家们共开出药方60余张,进行医务检查50余次。

搭建服务平台 开展技能培训

吕梁市妇联“巾帼家政进社区”活动走进岚县东村镇宜芳社区

本报讯(记者 李艳)为推动家政服务和社区妇女工作互融互促,更好地服务大局、服务妇女、服务家庭,不断提升社区居民的生活水平和幸福指数,近日,吕梁市妇联“巾帼家政进社区”活动走进岚县东村镇宜芳社区,吕梁市“好大姐”家政服务有限公司老师走进宜芳社区开展“巾帼家政进社区”保洁收纳技能培训,现场50余名社区居民聆听受益。

活动现场,岚县妇联副主席程芳芳为宜芳社区“社区巾帼家政基础服务站”和“社区家长学校”授牌。授牌结束后,“好大姐”家政服务有限公司人员薛艳琴围绕收纳整理常见问题、衣柜整理黄金四步法、收纳空间合理规划等内容,向社区妇女详细讲解了收纳整理基础知识,并通过现场模拟教学方式,手把手指导居民开展叠衣技巧等实操练习。随后,县妇联巾帼志愿者携手宜芳社区网格员深入孤寡老人家中为他们打扫卫生,帮助他们擦玻璃、整理收纳等,切实帮助“一老一小”家庭解决实际生活中遇到的难题,不断提升他们的幸福感和满意度。

下一步,岚县妇联将持续开展多种形式的巾帼家政进社区技能培训活动,充分发挥职能优势,积极搭建家政服务平台,将专业、实用的家政技能送到妇女群众身边,为居民提供更加优质、便捷的家政服务,为构建和谐社会贡献力量。



巾帼志愿者深入孤寡老人家中清洁卫生

